
ଚ areálu sportovišť ଚna ul. Nerudova se ଚଚ
konaly ଒lavnosti města 
ૺorní ૯enešov. ଀ako 

y ଒

každoročně se těšily vel-
ké účasti místních i přes-
polních návštěvníků.

Pátečním večerem nás 
provedl MARATON 
a skupina HOBES, v so-
botu pak bylo na progra-
mu hudební vystoupení 
kapel: Lovci Nedvědů, 
Rockin´Jackals, For Fun 
z Lichnova, Sebastian 
a hlavní hvězdou večera 
byl slovenský zpěvák Pe-
ter Nagy se skupinou In-

digo. Hudba byla pestrá,
na své si přišly jak mladší
ročníky a děti, tak i starší
občané. 
Děti byly nadšené z mla-
dého zpěváka Sebastiana,
který se po vystoupení
ochotně fotil i uděloval
autogram. 

Pro děti byla také připra-
vena Dino show, do které
se mohly aktivně zapojit 
a získat sladkou odmě-
nu, mohly si zaskákat na
trampolíně či skákacím
hradě, potočit se na ko-
lotoči a děti od 10 let vy-
zkoušet svou odvahu na

atrakci FREE JUMP.
Pro milovníky dobrého 
jídla byly připraveny na-
příklad langoše, steaky, 
lívanečky či uzené kole-
no, mini koblížky, bram-
bůrky na špejli a spousta 
dalších dobrot.

Stánkaři nabízeli jak tra-
diční perníky, oplatky či 
lízátka, čerstvě pražené 
oříšky, tak i bižuterii, ba-
lónky a hračky, oblečení 
v etno stylu či slovenské 
sýry a podobně.

Slavnosti byly ukončeny 
nádherným ohňostrojem 

a následovala after-party.
Děkujeme organizáto-
rům, kteří se podíleli na 
zdárném průběhu akce 
a všem, kteří přípravě 
slavností věnovali nema-
lé úsilí. Velmi si jejich 
práce vážíme.

Vzhledem ke spokoje-
nosti návštěvníků mů-
žeme hodnotit Slavnosti 
města Horní Benešov 
2016 jako velmi zdařilé 
a již nyní se těšíme na 
další ročník.

ଠpracovala:
ଁateřina ଄onsportová

Slavnosti města v Horním Benešově 2016
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Vážení a milí spoluobčané,

   v minulém čísle Hornobenešovského zpravodaje jste byli informováni o zahájení II. Komunitního plánování v našem 
městě. A nyní se k Vám již dostávají informace o zapojených poskytovatelích sociálních služeb. Poskytovatelem sociálních 
služeb může být: fyzická osoba, nestátní nezisková organizace, organizace zřízená obcí, organizace zřízená krajem, organi-
zace zřízená státem. Všichni poskytovatelé mají při komunitním plánování rovné postavení. Jejich cíle a záměry mají stejnou 
váhu. A abyste měli možnost dozvědět se přímo o našich zapojených poskytovatelích, budeme Vás v každém čísle zpravodaje 
informovat o organizacích, které poskytují služby potřebným lidem na území města Horní Benešov nebo nabízí našim obča-
nům v nouzi potřebnou pomoc.
Protože se jedná o letní dvojčíslo, představujeme hned dvě organizace. Bude-li Vás proces komunitního plánování zajímat 
více, můžete kontaktovat komisi sociální, nebo nám napsat na email komplan.hudakova@seznam.cz.

ૺana ૺudáková (koordinátorka ଁomunitního plánu)

Domov pro osoby se zdravotním postižením Horní Benešov
Domov v Horním Benešově je celoroční pobytová služba pro lidi, kteří nemohou žít v rodinném prostředí. Je poskytována 
osobám od 19 let věku. Cílovou skupinou jsou lidé se středním, těžkým, hlubokým mentálním a kombinovaným tělesným 
postižením, lidé částečně mobilní a imobilní. V domově bydlí v současné době 18 klientů v 5 domácnostech, 15 mužů a 3 
ženy převážně s vysokou mírou podpory. Domov je vybudován bezbariérově, pro osoby využívající kompenzační pomůc-
ky (chodítka, invalidní vozíky, francouzské hole…). Klientům je zajištěna 24 hodinová péče. O klienty pečují pracovníci 
v sociálních službách, sociální pracovnice, vedoucí služby. Pracovníci poskytují uživatelům podporu v běžných činnostech 
(hygiena, strava, nákupy, doprovod k lékaři, atp.). Každý klient má svého klíčového pracovníka, s nímž individuálně plánuje 
poskytovanou službu. Individuálním přístupem se pracovníci snaží podpořit klienty, aby žili běžným způsobem života, naučili 
se rozhodovat sami za sebe a za svá rozhodnutí nesli zodpovědnost. Co se týká dispozičního řešení domácností a zahrady, 
mají v každém z pěti bytů klienti k dispozici ložnici, obývací pokoj s kuchyňským koutem, koupelnu přizpůsobenou lidem 
s omezenou schopností pohybu. Z obývacích pokojů a ložnic jsou klientům přístupné zastřešené balkony a lodžie. Budovy 
mají samostatný vstup, klienti mohou používat výtahy, které jsou přizpůsobené k úrovni terénu, v zahradě jsou dva altány 
s lavičkami. S dotazy a v případě zájmu je možné se obrátit na sociální pracovnici domova.

଒ilvie ૺeisigová, ૲i଒., sociální pracovnice

Slezská diakonie, BETHEL Bruntál, Rýmařov, azylový dům pro muže
Posláním azylového domu je poskytovat na přechodnou dobu ubytování a individuální podporu mužům, kteří ztratili bydlení. 
Uživatele služby podporují pracovníci tak, aby se vrátili zpět k běžnému způsobu života. Pracovníci azylového domu si jsou 
vědomi toho, že pouze určité části z uživatelů stačí obvyklých 12 měsíců poskytované služby k tomu, aby se vyrovnali se 
svými problémy, našli si zaměstnání a opatřili běžné bydlení. Služba pomáhá k bydlení i těm, kdo mají větší dluhy, nacházejí 
jen sezonní práce, mají nízký starobní důchod, jsou z malých obcí, které nemají obecní byty, a podobně. Kvůli nim realizují 
navíc systém prostupného bydlení včetně návazného programu, v jehož rámci doprovázíme uživatele i po jejich odchodu 
z azylového domu do podnájemních bytů Slezské diakonie a dále do nájemních bytů Hospodářské správy města Bruntálu. 
Azylový dům je určen mužům od 18 let, kteří ztratili bydlení a ocitli v tíživé situaci. Je však třeba, aby se chtěli na řešení své 
situace aktivně podílet. 
To znamená, že muži, kteří hledají pouze ubytování a nechtějí spolupracovat na řešení svých problémů, nemohou azylový 
dům využít. Kromě ubytování v převážně dvoulůžkových pokojích zde mohou uživatelé najít podmínky pro přípravu stravy 
a vyprání prádla, společné sprchy a toalety, kulturní místnost s televizí a počítačem připojeným k Internetu. Navíc i podporu 
pracovníka při řešení své obtížné situace. Úhradu 120,- Kč za den si platí zaměstnaní uživatelé ze mzdy a za ty, kdo zaměstná-

yp p , p p y y, p p p j ý p py

ní zatím hledají, ji platí ÚP v režimu pomoci v hmotné nouzi. Za příplatek 50,- Kč na měsíc mohou získat i lednici na pokoj. 
p p , p y y,

Najít tuto službu mohou zájemci v Bruntále na ul. Kavalcova 7 a v Rýmařově na ul. 8. května 36.

ૻng. ଄ilan ଒wider, vedoucí domova

Státní zdravotní ústav vydal stanovisko k problematice 
nakládání s ostrými předměty při domácí péči.

Pacienti, kteří potřebují odstranit použité ostré předměty, 
například injekční stříkačky, jehly z inzulínových per dia-
betiků apod., je odevzdají v nádobách tomu určených pro 
nebezpečný odpad, například ve zdravotnickém zařízení-
-na poliklinice, u lékaře, v nemocnici.
V žádném případě se nesmí dávat do papírových sáčků či 
krabic, odpad nelze považovat za komunální, tedy nepatří 
ani do popelnic.
Shromažďování použitých ostrých předmětů není v kom-
petenci lékáren, které k tomu většinou nemají oprávnění. 
V lékárnách se odevzdávají pouze nepoužitelná léčiva. 
      Děkujeme za pochopení.

ଂékárna ૺorní ૯enešov
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Oslavy města zahájil poslanec

Ve dnech 11.6. a 12.6. proběhly v našem městě každo-
roční  oslavy Dne města. Tento rok zahájil  oslavy, spo-

lečně se starostou našeho města panem Michalem Blažkem 
i poslanec  Poslanecké sněmovny Parlamentu České repub-

p

liky pan Ladislav Velebný ( ČSSD ), který je poslancem již 
p y p

třetí volební období a zasedá jako místopředseda v Země-
dělském výboru a jako člen v Hospodářském výboru.
Na Slavnosti města přijel i se svou manželkou paní Marií 
Velebnou, se kterou si později prohlédl zrekonstruovanou 
budovu městského úřadu a i prostory knihovny s Informač-
ním centrem. Po slavnostním zahájení se setkali i se zástup-
ci Polského partnerského města Pszów.

 ଚladislav ଏečinka

Foto: STA

Efektivní chov včelích matek

Ve čtvrtek 16. 6. 2016 v 16 hodin se včelaři naší zá-
kladní organizace účastnili přednášky na téma Efek-

tivní chov včelích matek.  Přednáška se konala na včelnici 
u přítele Mately v Branticích. Přítel Matela nám ukázal, 
jak efektivně a s grácií lze přelarvovat včelí larvičky do 
matečníkových misek a tím si vytvořit  spoustu včelích 
matek. Poté následovala diskuse, jak efektivně těžit včelí 
vosk ze včelích souší a včelaři si také vyměnili informace 
o chovu včel. Každé takové setkání a výměna informací 
je pro naše včelaře velmi důležité.

ଚčelaři
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Dětský den v Luhách
Vážení občané,

   v sobotu, dne 28.5.2016 jsme tradičně na Areále mla-
dých pro Vás připravili Dětský den.
Letošní den byl pro náš spolek výjimečný tím, že letos
uplynulo 10 let od založení Profi  Team Luhy, který se sna-
ží každoročně pořádat Dětský den v Luhách. Proto jsme
se rozhodli, udělat  letošní rok výjimečný i pro Vás a Vaše 
děti.

Touto cestou bych chtěla především poděkovat našim 
skvělým sponzorům, bez kterých bychom nemohli uspo-
řádat Den dětí takovým bohatým, jakým byl.

DĚKUJI mnohokrát:

- Město Horní Benešov, KVS EKODIVIZE A.S.  - Zbyněk 
Tesař, František Glogar, Hobes, spol. s r.o., Zdeněk Ku-
chař, Tomáš Střílka, Křenkovi, Rysovi, David Kocourek, 
Martin Křivánek, Marie Volná, Vlastimil Kavan, Ladislav 
Kret, Roman Josef, Zdeněk Horsák, Jan Michálek, Pavel
Fojtík, František Cáb, Jaromír Lačík, Pavel Pernica, Kna-
povi, Vendula Čubová, Anička Vavříčková, Hajdukovi, 

j , , , ,

Jeřábkovi, Ondruškovi, Kopčová Radmila, Potraviny Šev-
p , , , j ,

čík, Hospoda Na Kavárně, Moda de Tegl Krnov, Petr Dan-
kovič, Květinka Maya, Nakrmto-Herman, Michal Krupa,
Kocourkovi, Budíkovi, Bradovi, Kotáskovi, Náplavová
Věra, Horsáková Antonie a Eva, Romanová Katka, Košut 
Capital Holding A.S. , Potraviny Tempo, Karafi átová Rů-
žena, Bradová Miluše, Potraviny u Milušky, fa Pavelek,
Ivo Bridzik, Kubačákovi, Bedřich Pustovka, Václav Míka,
Helena Křivánková, Jarmila Křenková, Jiří Zpevák.

Nemohla bych také zapomenout poděkovat celému mému
Týmu a Všem úžasným Luhákům, kteří už několik let 
ochotně pomáhají s přípravami dnů dětí a vždy rádi při-
dají ruku k dílu. Doufáme, že Dětský den v Luhách patří
a bude patřit mezi oblíbenou událost Vás a především Va-
šich ratolestí.

AŤ KAŽDÝ DĚTSKÝ DEN STOJÍ ZA TO.

S poděkováním všem za Profi  Team Luhy z.s

૲agmar ૯udíková - předseda

Miroslav Sládek 
v Horním Benešově

V našem malém ospalém 
městečku se uskutečnil 

na Mírovém náměstí mítink 
PhDr Miroslava Sládka - 
Republikánská strana Čes-
koslovenska. Pan Sládek 
hovořil k téměř prázdnému 
náměstí. Částečně, kvů-

p

li nedostatečné propagaci 
akce a částečně, dle mého 
názoru, jsou občané usta-
vičně obelhávání ČT, rezig-

, j

novali na politické dění a to 
je špatně.

଀osef ଁadlec
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BENEKOV a průmyslová 
automatizace
Firma BENEKOVterm s.r.o. byla v loňském roce zno-

vu úspěšná při získávání dotací a díky tomu se její 
výrobní možnosti posunuly opět kupředu. S využitím 
35 % fi nanční podpory z programu Ministerstva průmyslu 
a obchodu jsme koncem loňského roku pořídili svařovací-
ho robota a nový CNC ohraňovací lis. Automatizace svařo-
vání umožní Benekovu rozšířit kapacity tak, abychom byli 
schopni vykrývat rychle rostoucí objem zakázek. Díky pro-
gramu tzv. „kotlíkových dotací“ plánujeme zvýšit výrobu 
v roce 2016 oproti roku 2015 až o 200 %, což je mimořád-
ně náročný úkol jak po stránce fi nanční, tak i organizační. 
Investice do svařovacích robotů řeší velká část strojíren-
ských fi rem v celé ČR. Je to reakce na rostoucí poptávku 

j

po svářečských pracích kombinovanou s nedostatečným
růstem počtu kvalifi kovaných svářečů. Jeden svařovací 
robot obvykle dokáže vytvořit stejný objem práce jako
4 špičkoví svářeči. Efektem svařovacího robota však para-
doxně v Benekovu není úbytek počtu zaměstnanců, ale na-
opak růst. Na práci robota, kterého lze využít hospodárně
pouze na určitý druh prací, navazují další operace. V Be-
nekovu jsou to třeba práce na montáži kotlů, kde velký
podíl práce vykonávají i ženy.
Pomocí svařovacího robota dokázal Benekov navýšit ka-
pacitu svařovny a díky toho se vytvořily nové pracovní
místa v ostatních výrobních úsecích. Mimo jiné i díky této
investice pracuje v Benekovu nyní téměř 170 lidí. 
Za velký úspěch Benekovu lze považovat skutečnost,
že robota jsme dokázali rozjet pro sériovou výrobu jen
3 měsíce od zahájení zkušebního provozu. Většina fi rem 
se po zakoupení svařovacích robotů „trápí“ ještě minimál-
ně jeden rok, než ho dokáží dostatečně využít a pracuje
bez chyb. Díky dlouhé a důkladné přípravě před zakou-
pením tohoto stroje a špičkovému týmu lidí, kteří se na
práci na robotovi v Benekovu podílejí nebo ji organizují,
jsme dokázali robot začít využívat mnohem dříve než jiné
strojírenské fi rmy v ČR i v okolí. Z tak rychlého úspěchu 
j y j

byl překvapen i výrobce robotu z Nizozemí, který dodává
své zařízení po celé Evropě.
Zavádění automatizace s sebou přináší i nové možnosti ve
vzdělávání zaměstnanců a s tím souvisí i kariérní postup.
Pro zvýšení kvalifi kace našich zaměstnanců připravujeme 
další vzdělávací projekty a investujeme do rekonstrukce
školícího střediska. 

 ing. ଂeopold ૯enda ml.

Praděd informuje

Největší akcí, kterou se naše organizace Praděd - spo-
lek zdravotně postižených a seniorů v letošním roce

rozhodla uspořádat, byl 32. ročník celookresní soutěže 
zdravotně postižených osob. Tuto soutěž jsme uspořáda-
li pod záštitou Města Horní Benešov a to dne 21.5.2016.
Soutěž byla spojena s třetím ročníkem Dne sociálních slu-
žeb v Horním Benešově, poskytovatelé sociálních služeb 
z nejbližšího okolí nás seznámili s jejich činností. 
Soutěže se zúčastnilo 27 čtyřčlenných družstev z měst 
a obcí bývalého okresu Bruntál. Po slavnostním zahájení 
soutěže, které provedl pan starosta Michal Blažek, potěši-
ly svým krásným vystoupením členky skupiny „Country
Dance Montana“ pod vedením p. Juřicové.
Po uvedeném vystoupení započalo samotné soutěžení jed-
notlivých družstev v sedmi fyzicky nenáročných, ale za-
jímavých disciplínách, které byly umístěny ve sportovní 
hale a okolí.
Než byly sečteny výsledky a provedeno vyhodnocení jed-
notlivých družstev a jednotlivců, zpestřily program svým
vystoupením dívenky ze skupiny ,,EMIJA orient“ pod ve-
dením p. Jankové ze Starých Heřminov. Dále jsme byli 
seznámeni s prezentací aktuálních novinek zdravotnic-
kých služeb ve Sdruženém zdravotnickém zařízení Krnov
a Slezské nemocnici v Opavě.
Vyhodnocena byla nejlepší tři družstva a nejlepší muž 
a žena. Všem vyhodnoceným popřál a předal odměny
a medaile starosta pan Michal Blažek a Ing. Šupina z Cen-
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tra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje.
Mile překvapilo družstvo Horního Benešova ve složení
Z. Habartová, Z. Ráb, J. Ráb a J. Balonek, kteří soutěž 
družstev vyhráli. Další družstvo z Horního Benešova ob-
sadilo třetí místo (D. Čubíková, D. Satoriová, A. Vavříčko-

y

vá, N. Zavalová). V soutěži žen po rozstřelu vyhrála Dana 
Čubíková nad  Danou Satoriovou. Soutěž mužů vyhrál 

, ) p y

p. Kusák z Lichnova.
Po vyhlášení výsledků nastala volná zábava, k tanci i po-
slechu hrál Libor Unčovský z Krnova a věřím, že to byla
ta správná tečka tohoto dne.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem sponzorům, kteří 
nám přispěli na ceny pro soutěžící a také všem členům 
našeho spolku, kteří se podíleli na organizaci soutěže.

଒atoria ଁarel, předseda spolku

Zásahy jednotky Sboru dobrovol-
ných hasičů Města Horní Benešov 
v měsíci květnu 2016
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Města Horní Bene-

šov zasahovala v měsíci květnu u jedné události:
28.5. Dopravní nehoda -  Vyproštění osob – Milotice nad 
Opavou. Jednalo se o DN osobního vozidla s přívěsným 
vozíkem. Vozidlo bylo na boku v příkopu zaklíněné mezi 
stromy. Provedli jsme zajištění vozidla, řidiče odvezla 
RLP do nemocnice. Vozidlo jsme zajistili lanem a odřezali 
motorovou pilou stromy, ve kterých bylo vozidlo zaklí-
něno. Po odřezání stromků jsme vozidlo pomocí navijáku 
spustili na kola. 

JSDHO Horní Benešov, Josef Monsport
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Pasování prvňáčků na 
čtenáře 2016

Odpasováno jest. Horní Benešov 
má ve svých řadách 28 nových 

čtenářů! 

Ceremoniál ,,Pasování prvňáčků na 
čtenáře“ se konal ve středu 15. 6. v do-
poledních hodinách v IC a městské 
knihovně v Horním Benešově.
Učedníci cechu čtenářského v tento 
slavnostní den složili slib, že budou 
ctít slovo, ochraňovat knihy a statečně 
se bít za všechno, co je v nich napsáno. 
Poté byli přizváni ke králi a pasováni na 
čtenáře.
O rituál se letos postaral král Tomáš 
z Kozelkova, babička Laďka, děvečka 
Zdenička a vrchní knihovnice Veronika 
z Hudečkova.
Malí čtenáři si z knihovny odnesli paso-
vací listinu, roztomilou knížku Broučci 
od spisovatele Jana Karafi áta a roční re-
gistraci do knihovny.
Děkujeme p. učitelkám prvních tříd zá-
kladní školy, že děti doprovodily a gra-
tulujeme novopečeným čtenářům.

Čtenáři se stali:
Albrecht Dominik, Čadanová Amálie, 
Fajtlová Darina, Foldyna Roman, Gem-
sa Sebastian, Glovčík Tomáš, Hamříko-
vá Eliška, Hrozová Terezie, Kosíková 
Kristýna, Kovářová Iva, Kozlová Nela, 
Krynský Štěpán, Křenková Klára, Me-

ý , , ,

inholdová Nela, Mikulčík Jakub, Mol-

nárová Gita, Monsport Josef, Pecháček 
Filip, Pražáková Lucie, Rapušáková 
Natálie, Speranza Fabiano, Stiborská 
Adéla, Swaczyna Marek, Szkanderová 
Kristýna, Šindelář Alexandr, Urbanová 

, y ,

Karolína, Víšek Matěj a Zrník František.
ଔext: ଚeronika ૺudečková

j

૸oto: ଁateřina ଁozlová
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  Společenská rubrika
Jubilanti 2016

Jubilanti – červen 2016

Andrlová Jana
Bradová Anna
Cárach Jan
Friedrichová Alena
Janáková Vlasta
Krasulová Jaroslava
Kret Milan
Křenková Jaroslava
Kubačák Stanislav
Kudělová Oldřiška
Mareš Rostislav
Matuštík Antonín
Ondrůšek Lubomír
Poliak Ladislav
Rusová Eva
Šebelová Jana
Šmakovičová Romana
Tušínovská Mária
Vašek Jiří
Vysloužilová Helena
Klapilová Marie
Kozárek Zdeněk
Vroblová Helena

POZVÁNKA
Vážení občané, příjďte se
podívat na nové exponáty
do našeho muzea.

Víte že …
se v měsíci červnu slaví i Den otců. Na matky a maminky je pamatováno v květnu a na otce vždy třetí neděli v měsíci červnu.
Den otců je svátek na počest otců, oslavující otcovství, vztah otce k dítěti a roli otců ve společnosti. V mnoha zemích včetně 
České republiky se slaví třetí neděli v červnu, v některých státech se ale tradičně váže ke svátku sv. Josefa (19. března) či ještě 

j p , j , p

k různým jiným datům.
V České republice se tento svátek slaví dosud jen ojediněle. První akcí podporující Den otců je Tátafest, pořádaný v mnoha 

ý j ý

městech České republiky od roku 2007 Ligou otevřených mužů spolu s různými rodinnými a komunitními centry za podpory 
p j j p p j j , p ý

Unie center pro rodinu a komunitu. Od roku 2011 oslavu Dne otců pořádá za podpory občanských sdružení i webový portál 
Střídavka, jehož akce se v posledních letech konají na Staroměstském náměstí v Praze. 

V Německu se otcové oslavují hned dvakrát. První událostí je takzvaný „Vatertag”, který se řadí ke Dni Nanebevzetí. Ten se 
slaví 40 dní od Velikonoc a je státním svátkem. Další slávu si němečtí otcové užívají v den zvaný jako „Männertag”.
V dalších evropských zemích se svátek slaví v nejrůznější dny. V Rakousku či Belgii druhou neděli v červnu, v Polsku 
23. června. Naopak v Norsku nebo ve Švédsku se slaví v listopadu.

p ý j j y

Podle Rut Kolínské, prezidentky Sítě mateřských center, každé zastavení v běhu všedních dnů přináší příležitost k radosti 
a ocenění. „Na Den matek (druhou neděli v květnu) zdůrazňujeme mateřskou roli matky, 1. června tradičně slavíme Den dětí 
a na tátu se zapomíná. Den otců otevírá přirozenou možnost pro matky připravit spolu s dětmi oslavu pro tátu,“ tvrdí.
                                                                                                     

ଠpracoval ଚladislav ଏečinka
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Město Horní Benešov 
hledá využití pro bu-
dovu internátu
Město Horní Benešov hledá 
využití pro budovu internátu, 
kde momentálně sídlí Soukro-
má střední škola PRAKTIK, 
která ukončuje svou činnost. 
Internát se nachází v samot-
ném centru města na adrese 
Opavská 28, Horní Benešov.  
Budova bude uvolněna k 1. 9. 
2016. Kapacita 42 lůžek.
Zájemci hlaste se na podatelně 
MěÚ Horní Benešov, tel. číslo: 

j p

554 748 090, podatelna@hbe-
nesov.cz.
૨utor: projektový manažer

HASIČKÁM SE DAŘÍ! Další úspěchy v požárním sportu se nám, hasičkám, poda-
řily na Okresním kole v Široké Nivě, konané 21.5.2016. 

p y p p , , p

Tohoto kola se zúčastnila 4 družstva žen a 7 družstev mužů. 
Soutěžilo se ve stejných disciplínách jako v okrskovém nebo
okresním kole – 100 m překážek, štafeta – 4 x 100 m s pře-
kážkami a požární útok. Bylo to náročné a dlouhé sportovní
odpoledne, které skončilo pro naše družstvo žen z Horního
Benešova 1. místem a tím pádem postupem do Krajského
kola v požárním sportu do Ostravy. Uvědomujeme si zodpo-
vědnost a konkurenci na těchto závodech, proto jsme požá-
daly Okresní sdružení Bruntál a Hasičskou záchrannou sta-
nici v Bruntále o převoz překážek na stanici, aby se mohlo 
pořádně trénovat. Setkaly jsme se s velikým pochopením 
a ochotou. Před tréninkem stačilo jen zavolat veliteli stani-
ce v Bruntále a nahlásit, že přijedeme a vše bylo nachystané, 
hasiči, kteří měli směnu a rozumí hasičskému sportu, za námi
přišli a poradili nám, jak co vylepšit a řekli nám, co děláme
špatně. Za jejich ochotu jim moc děkujeme.
Jsme dobrý tým, tak věříme, že i když na krajském kole ne-
zazáříme, tak si alespoň tento víkend pořádně užijeme a zís-
káme zkušenosti pro další sportovní zápolení.

ଠa ଒૲ૺ ૺorní ૯enešov
૨ndrea ଄orávková

Osmáci byli na cestách
V letošním školním roce jsme se na školní výlet vydali do

Ostravy. Protože jsme vloni zažili naprosto skvělou zá-
bavu v laserové aréně v Olomouci, rozhodli jsme se tajem-
né prostředí  laserového akčního bojiště probádat  tentokrát 
v Ostravě.
Ve čtvrtek 19.5. jsme vyjeli do Ostravy a prvním cílem naší 
cesty byla Laser arena.  Tady jsme se všichni rozdělili do tří 
týmů, které proti sobě „bojovaly“. Červení a fi aloví zaostá-

y y y j

vali za modrými, kteří se stali ve všech třech hrách nejlepším
týmem.
Poté jsme se přemístili do DinoParku.  Součástí DinoParku je 
unikátní 3D kino. U vchodu nám paní uvaděčka zapůjčila 3D
polarizační brýle a s napětím jsme sledovali příběh malého
opuštěného dinosauřího mláděte. Po kině jsme  někteří  na-
stoupili do speciálního silničního vlaku DinoExpresu, se kte-
rým jsme se dostali i na pěšky  těžko přístupná místa. Takže 
jsme DinoPark probádali i s jeho „obyvateli“ docela podrobně.
Uvnitř DinoParku jsme objevili  i velké dětské hřiště s mnoha prolézačkami, houpačkami, pavoučí sítí a dalšími atrakcemi, 
kterému jsme pochopitelně neodolali.
Neuniklo nám ani údolí zamilovaných dinosaurů, z něhož jsme se vraceli na místo srazu.
Bylo to zábavné, veselé, akční a rozhodně „suprové“. žáci 8. třídy
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Rok rychle uplynul, je tu ko-
nec školního roku.
Konec roku znamená bi-
lancování. Dovolte mi tedy 
malé ohlédnutí za uplynulým 
školním rokem 2015/2016.
Vzhledem k tomu, že se naše 
základní škola zapojila do ce-
lostátního projektu minister-
stva školství s názvem „Vý-
zva č. 56“, absolvovalo deset 
žáků z 2. stupně jazykový 
pobyt v Londýně a druhá 
desetičlenná skupina strávila 
obdobně týden v Mnichově. 
Oba zahraniční výjezdy, kte-
ré rozhodně obohatily výuku 
cizích jazyků, byly fi nanco-
vány z fondu EU.
V rámci stejného projektu 
jsme se věnovali rozvoji čte-
nářské gramotnosti, do této 
části projektu se zapojili žáci 
1. a 2. stupně. Z uvedené-
ho projektu jsme nakoupili 
spoustu knih adekvátně věku 
žáků, které vytvořily základ 
staronové školní knihovně.
Významnou událostí se stala 
návštěva poslance Parlamen-
tu ČR Ladislava Velebného 

p

na 1. stupni základní školy. 
Pana poslance pozvaly děti 
ze 4. B v rámci vlastivědy 
a ten byl s návštěvou natolik 
spokojen, že nám přislíbil 
spolupráci i do budoucna.
Protože se nám v minulosti 
mnohé akce osvědčily, rádi 
jsme se k nim vrátili i letos. 
Které akce to byly? Např. 
Drakiáda ve školní druži-
ně, Halloween, Masopust, 
návštěva fi rmy Vitaminátor 
v Sosnové, Den Země apod. 
Turisticko-vzdělávací pobyt 
pro žáky 4.-5.třídy byl letos 
ve znamení poznávání města 
Ostravy a okolí.
Děti v mateřské škole zažily 
např. zajímavé „Podzimní 
tvoření“, bavily se při hu-
debním programu „S písnič-
kou a obrázky podle Josefa 
Lady“, uspávaly pomocí 
lampionů „Broučky“ atd.
Samozřejmě, že jsme pro děti 

připravili i několik novinek.
Akce nazvaná „Poznej své
okolí“ sice není nic nového,
ale letos jsme se zaměřili na
život našich předků, a proto
celá škola navštívila Archeo-
park v Chotěbuzi, kde mohly
děti na vlastní kůži vyzkou-
šet, jak se žilo starým Slova-
nům.
I divadelní představení pro
5. - 9. třídu bylo netradiční, 
protože letos děti zhlédly
muzikál „Limonádový Joe“
v podání Slezského divadla
v Opavě.
Co se týká vědomostních
a dovednostních soutěží,
musím vyzdvihnout účast 
žáků 2. stupně na okresních
kolech olympiád v dějepise,
recitaci, anglickém jazyce
a německém jazyce jsme do-
konce získali 3. místo v kraj-
ském kole. Žáci 1. stupni

j

byli velmi úspěšní např.
v pěvecké „Májové notičce“.
Škola se i v roce 2015/2016

p „ j

zapojila do celorepublikové
soutěže „Matematický klo-
kan“ ve všech kategoriích
od nejmladších po nejstarší
žáky.

Celá škola se v květnu tak 
trochu podílela na oslavách 
700. výročí narození Kar-
la IV. týdenním projektem, 
který vyvrcholil návštěvou 
mladších žáků na divadelním 
představení o císaři Karlu IV.
Stálicí na našem školním nebi 
byl i v letošním školním roce 
pěvecký sbor „Nic moc“, 
který nás společně s „Hrátka-
mi s hudbou“ reprezentoval 
nejen na školních akcích, ale 
vystupoval se svým reperto-
árem i za hranicemi Horního 
Benešova.
Škola však dětem nabízela 
mnohem více volnočasových 
aktivit, jako je kroužek ke-
ramiky, kuželky, sportovní 
hry, taneční kroužek Country 
Montana, fl orbal, angličtina. 
Novinkou byl osobnostně 
dramatický kroužek a fy-
zikálně chemický kroužek, 
který nabídl dětem dokonce 
i základy meteorologie.
Budoucí prvňáčky paní uči-
telky lákaly do školy nejprve 
na Zápise do 1. třídy a pak 
jednou za měsíc prostřednic-
tvím různých dílniček.
Na tomto místě bych rád při-
pomněl, že rovněž na poli 
sportu jsme letos nelenili. 
Nejenže jsme byli úspěšný-
mi účastníky spousty soutě-
ží, jako např. v přespolním 
běhu, ve šplhu, fl orbale, ve 
Street hockey, ale do lyžař-
ského výcvikového kurzu 
pro žáky 2. stupně jsme za-
řadili i výcvik snowboardis-
tů a v červnu se nám poda-
řilo uskutečnit cyklo-kurz 

pro starší žáky. Z žáků 1.-3. 
třídy a dětí z velké třídy MŠ 
p y

se stali plavci po absolvová-
ní plaveckého kurzu. Konec
roku tradičně uzavřou spor-
tovní „Olympijské dny“.
Nezaháleli jsme ani v ma-
teriálním vybavení školy. 
Interiéry učeben na 1. stup-
ni byly vybaveny novým
nábytkem, pro zpestření vý-
uky jsme dovybavili učebny 
D-Z a Hv v budově 2. stupně
počítači a audio a video tech-
nikou. Rovněž jsme vylepšili 
zařízení v odborné učebně
informatiky.
V obou budovách školy (hor-
ní a dolní) jsme zavedli čipy, 
které v následujícím školním 
roce zavedeme i do budovy 
školní jídelny.
V úvodu jsem napsal, že se 
jedná o malé ohlédnutí. Pro-
to bych rád připomněl, že 
naše škola měla během škol-
ního roku aktivit mnohem
více, podrobněji si o nich 
můžete přečíst na webových
stránkách školy, popř. v jed-
notlivých vydáních Horno-
benešovského zpravodaje, ve
kterém pravidelně informu-
jeme veřejnost o veškerém
dění na základní škole.
A mně nezbývá než podě-
kovat všem, kdo se podíleli
na chodu a provozu školy – 
pedagogickým i nepedago-
gickým pracovníkům za ce-
loroční spolupráci, podporu 
a pomoc.
Příjemné léto a krásné prázd-
niny.
଄gr. ଠdeněk ଡanda, ředitel

y

Základní škola a Mateřská škola Horní Benešov nabízí 
od 1. 9. 2016 možnost stravování cizích strávníků ve 

školní jídelně. Cena oběda je 65,- Kč. 
Přihlášku ke stravování je možné obdržet 
u vedoucí školní jídelny, v kanceláři školy 

nebo na webových stánkách školy.
Přihlášky je možné odevzdat u vedoucí školní jídelny 

a v kanceláři školy.
Jedná se o převzetí služby 

po Soukromé střední škole PRAKTIK.

Malé ohlédnutí za uplynulým školním rokem 2015/2016
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Střelecké odpoledne
To, že sportovní střelba není jen spousta tréninků a pekel-

né soustředění se na střeleckých soutěžích, jsme mladým
střelcům předvedli při akci „vyhánění pavouků“. Na střelni-
ci jsme pozvali pár kamarádů, kteří přivezli malým střelcům
ukázat snad všechny druhy střelných zbraní. Chlapci si mohli
vše osahat, vyzkoušet a také si samozřejmě mohli ze všeho
zastřílet. Největší zájem byl o tzv. odstřelovačku MOSINI
vzor 58, samopal 858 Tactical, Revolver NAGANT a pistol 
CZ SKORPION. Pěkné odpoledne jsme zakončili opékáním
špekáčků. 

Po zábavě jsme se opět věnovali sportovní střelbě. V Hradci
nad Moravicí se konalo druhé kolo Českého poháru talento-

j p p

vané mládeže v olympijské disciplíně LP60. V tomto závodě
výborně zastřílel Honza Blažek, který s výkonem 476 bodů
zvítězil a tím si s největší pravděpodobností zajistil postup
do fi nálového kola ČPTM v Plzni. Další střelecká soutěž 

j p p j p pj

se konala na myslivecké střelnici v Olomouci. V disciplíně
VzPi40 v kategorii staršího dorostu vystřílel první místo Voj-
ta Klech s výkonem 358 bodů, ale největší radost ze zisku
stříbrné medaile měl Šimon Buťák za výsledek 307 bodů. 

ý , j

      
଒třelecký klub

Výstavy v galerii IC a městské 
knihovny

Od 5. do 31. května jste v IC a městské knihovně mohli 
zhlédnout pestrou výstavku prací školní družiny při ZŠ 

j

a MŠ Horní Benešov.
p

Základní umělecká škola Bruntál, pobočka v Horním Be-
nešově, slavnostně otevřela výstavu prací žáků výtvarného 
oboru pod vedením paní učitelky Jany Házové ve středu 
8. června v 16 hodin. Na úvod vystoupili žáci hudebního obo-
ru ZUŠ pod vedením pana učitele Petera Soóse.

y p

Foto, text Veronika Hudečková

ଏasování prvňáčků na čtenáře



Hornobenešovský zpravodaj str.11

Hornobenešovští kuželkáři reprezentovali náš kraj
Ve dnech 14.-15.5.2016 se na čtyřdrá-

hové kuželně v Pelhřimově usku-
tečnil tradiční Májový turnaj mládeže 
v kuželkách. Turnaje se účastnilo celkem 
11 krajů ze 14. Na tomto turnaji nemohl 
chybět ani kraj Moravskoslezský.

Do výběru družstva moravskoslezského 
kraje byly vybrány děti z našeho oddílu. 
Náš kraj tedy reprezentovali - Daniel Bár-
tek, Viktorie Brázdová, Veronika Krupo-
vá a Vendula Žižková. Vedoucím výpravy 

, , p

byl Zdeněk Černý.

V sobotu proběhlo losování, kdy si druž-
stva losovala startovní čísla, v jakém 
pořadí budou hrát. Poté začalo slavnost-
ní zahájení a samotná hra na 4x60 hodů 
sdružených (družstva). Z našeho výběru 
jako první nastoupila Vendy Žižková. 

ý ( ) ý

Nervozita byla na ní znát, protože byla na 
takto velké akci poprvé. 
Ovšem dokázala se s tímto vypořádat 
a zahrála skvělé číslo - 240 kuželek, mož-
ná i její osobní rekord. Poté nastoupila 
Verča Krupová. I na ní se projevila nervo-
zita, trošku i výpadek z tréninku. Její vý-
kon byl 204 kuželek. Dalším, kdo zasáhl
do bojů byl Dan Bártek. Z počátku se mu
nedařilo. 
Dokázal se však sžít s prostředím a skvě-
lým výkonem 253 kolků přiblížil výběr 
Moravskoslezského kraje k medailovým
pozicím. Jenže další krajské výběry hrá-
ly také skvěle, a tak medailové pozice se
vzdalovaly. Poslední, kdo nastoupil za 
náš kraj, byla Vikča Brázdová. I ta byla
nervózní. Vše však hodila za hlavu a mile
překvapila. Její výkon 244 poražených
kuželek bohužel na medailové pozice ne-
stačil. Další kraje byly svými výkony lep-
ší. Náš výběr pod vedením trenéra Zdeňka
Černého v sobotu obsadil 8. místo po cel-

ý p

kovém výkonu 941 kuželek. Na medailo-
vé pozice chybělo jen málo - 50 kuželek. 

V neděli proběhla soutěž tandemu. Tan-
dem Vendy Žižková - Dan Bártek na-

p

stoupil hned v prvním kole proti silnému
celku Vysočiny (Švédová-Dúška). Prv-

p p p

ní dráhu prohráli o 4 kuželky, další pak 
o 22 - tady se jim moc nedařilo, dost chyb.
Za stavu 2:0 pro kraj Vysočina, skončilo 
jejich tažení v prvním kole. Smutek byl 
na našich hráčích znát. I kapičky slziček 
se objevily. Ale to k sportu prostě patří.

Vedoucí výpravy Zdeněk Černý řekl: „Toto družstvo bylo nejmladším v turnaji. Každý se mě ptal, kde jsme tyto hráče posbí-
rali a že jsou v našem kraji tak talentované děti. Já jen řekl, že to jsou děti z našeho oddílu. Všichni byli překvapeni, jak tyto
děti na turnaji zahrály.
Já byl velmi překvapen. Hodně mě překvapila Vendy, která kuželky hraje chvíli a tento víkend si snad zahrála osobák, proto 
dostala i šanci s Danielem v nedělním tandemu. Musím jim pogratulovat k jejich výkonům na  turnaji. I když byli nervózní, 
nedali to na sobě znát a bojovali. Panoval u nich týmový duch. Sám jsem nepočítal, že bychom mohli uhrát takový výsledek 
s tímto umístěním. Nemám, co bych jim vytkl. A myslím si, že náš kraj může konkurovat ostatním krajům i v dalších letech, 
i když třeba za náš kraj nebudou hrát děti našeho oddílu."

ଠdeněk ଧerný, vedoucí výběru mládeže ଄oravskoslezského kraje
foto: ଠdeněk ଧerný

j

଒míšený tandem ૲aniel ૯ártek a ଚendula ଡižková

zleva: vedoucí výpravy ଠdeněk ଧerný, ૲aniel ૯ártek, ଚiktorie ૯rázdová, 
ଚendula ଡižková a ଚeronika ଁrupová
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HEAD BIKE MARATON SLEZSKÁ HARTA
V sobotu 4. června 2016 se v našem městě uskutečnil 

7. ročník cyklistického závodu horských kol HEAD 
BIKE MARATON SLEZSKÁ HARTA. Na tratě CROSS 

y ý

KANEC HEAD BIKE (závod na 65 km), CROSS LON-
ČÁK HEAD BIKE (závod na 35 km) a CROSS SELE 

( ),

HEAD BIKE se postavilo celkem 437 závodníků. Tento 
ročník byl z hlediska počtu závodníků rekordní. Vítězi le-
tošního ročníku na trati 65 km se stal Ondřej Fojtík – FOR-
CE KCK ZLÍN TEAM a Iva Fidlerová – YOGI RACING 

j j

TEAM. Na kratší trati 35 km zvítězili Jakub Sedlář – NO-
VATOP LAPIERRE a Denisa Knapková – SUPERIOR 
RIDERS. Vítězům blahopřejeme. 

Chtěl bych touto cestou poděkovat za skvělou týmovou 
práci sponzorům a pořadatelům, bez jejichž pomoci by se 
tento závod neuskutečnil. A to: Mikroregion Slezská Har-
ta, NOVUS BIKE s.r.o., HEAD BIKE TJ OPAVA, Město 
Horní Benešov, BENEKOVterm, LEOPOLD KLESNIL, 
GEMEC-UNION, Marek Buťák, GRAFICO Tiskárna, 
FIT MÜSLI, HEAD, KULMSTONIA, Pension Mikulov, 
Revlan, Nejlevnější zahradník, Zámecké vinařství Bzenec, 
Strojírna Vehovský, KNAPPE, NUTREND, SUNDAN-
CE BICYCLES, Josef Janek, ČUS Unie sportu, ReSpol, 

j ý, , ,,

Policie ČR, JSDH Horní Benešov, Lesy ČR, vlastníkům 
, , p , p ,, , p

pozemků.  ଔext, foto: ଄ichal ૯lažek

Kategorie KANEC – MUŽI                                       ŽENY
1. Ondřej Fojtík – FORCE KCK ZLÍN TEAM                                     1. Iva Fidlerová – YOUGA RACING TEAM

g

2. Matěj Lesák – MAX CURSOR OSTRAVA                                         2. Kamila Procházková – SINTESI PRIMA DONA
3. místo    Tomáš Čer – BIKE STYLE.CZ                                      3. Lenka Vančurová – VALAŠTÍ BAJKEŘI

j

Kategorie LONČÁK – MUŽI                                      ŽENY
1. Jakub Sedlář – NOVATOP LAPIERRE                                     1. Denisa Knapková – SUPERIOR RIDERS
2. Karel Svrčina – JR CYKLOSPORT                                     2. Lucie Gruchalová – LOWELLPRO ŠAFRATA

p

3. Lubor Grigorescu – TJ ROŽNOV p. RADH.                                    3. Klára Kubínová – NOVATOP GHOST


